

EL DIARIO PALENTINO

Boletín de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Año XXXII Capital en mes. 1 peseta
Fuera: trimestre. 4
Número suelto 5 céntimos

Sábado 29 de Agosto de 1914

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 71

Núm. 9.435

Para tubo digestivo, riñones, artritis
y evitar infecciones gastro-intestinales,

Agua de Borines

Reina de las de mesa

Venta: En todo Hotel, Fonda, Farma
cia, etc.

Doctor Tomé Ortiz

Especialista en Partos y enfer-
medades de las Vías Genito-U-
rinas.

Consulta de 12 a 5
Calle Mayor pral. n.º 130-136.

CASA DE BAÑOS

DEL

DOCTOR FUENTES

Paseo de la Orilla del Río

Este establecimiento dotado de
aguas del Carrón, procedentes de
los depósitos que abastecen la ciu-
dad, ofrece á la clase médica y al pú-
blico un general.

Baños de placer, Duchas y Cho-
ros.—Baños medicinales de mar,
Alceda, Ontaneda, Ledesma, Ar-
chena, Caldas de Besaya, Hermi-
da, Puente Viego y demás manan-
tales.

Los billetes y abonos pueden to-
marse en la FARMACIA DEL DOC-
TOR FUENTES, Mayor pral., 114.

Andrés Martín

Maestro Estuquista Revocador, ofrece
sus servicios pudiendo ver sus trabajos en
la casa de la calle Mayor n.º 21, de Don
Julio Sáez, y en el Hotel Samaria.
Avisos en Palencia, calle Mayor 112
Dr. Gerner; en Madrid Hortaleza 108,
Tiende.

Sandías y Melones

superiores á 0.25 el kilo. Almacén de fru-
tas y vinos de Alejandro Ortega,
Burguete 8 y 10.

Tomás R. Alonso

MEDICO

Consulta: de once á una

S. Francisco, 16, 2.º, derecha PALENCIA

CARTA DE MADRID

Agosto 28

Sr. Director:

Estamos sin noticia alguna con-
creta y cierta de la guerra. Esto ha-
ce presumir que se están librando
serios hechos de armas entre ale-
manes y aliados. Y también que no
sean los segundos los que lleven la
mejor parte en el éxito de la con-
tienda. Un parte oficial del minis-
terio de la guerra francés habla de
que los ingleses, ante fuerzas ale-
manas muy superiores en número,
han tenido que retirarse atrás de
las líneas defensivas que ocupaban.
Si en esta segunda jornada sería de
la guerra en el norte francés y en
el territorio belga los aliados resul-
tan vencidos, tendrán que ocupar
otra línea defensiva dentro comple-
tamente ya del territorio francés,
del cual tendrán ocupada buena
parte los alemanes. El gobierno
francés no debe andar muy tran-
quilo cuando a toda prisa se dispo-
ne a poner en condiciones de de-
fensa el campo atrincherado de
París.

Una noticia hay, a la que no da-
mos crédito, que si se confirmara

tendría una excepcional importan-
cia. Nos referimos a la consignada
en radiograma, que se dice recogi-
do por un barco que ha llegado a
Vigo, asegurando que las fuerzas
rusas han ocupado Possen. Possen
está a escasísima distancia de Ber-
lín y Berlín, como nadie ignora, es
plaza abierta. Las defensas de Pos-
sen, verdaderamente formidables,
son las que guardan la capital del
imperio germánico. Si los rusos hu-
bieran ocupado Possen, estarían
muy pronto en Berlín. Nada nos
atreveremos a predecir sobre si los
rusos entrarán en Berlín, como pa-
rece ser el objetivo de su estado
mayor, ó si no lo conseguirán. Pero
nos parece muy pronto para que
hayan reducido a silencio las bate-
rias formidables de Possen. Tomar
Possen hubiera sido un éxito dema-
siado rápido, que sabiendo cuales
son las condiciones de defensa de
dicha plaza fuerte, hemos de poner
por fuerza en cuarentena.

Dentro de poco esperamos tener
noticias importantes, tanto del
avance ruso en la Prusia oriental,
como de las batallas al norte fran-
cés, esas que en la proclama dirigi-
da a los alsacianos calificó de for-
midables anticipadamente el gene-
ralísimo francés Joffre.

Indudablemente la guerra está en
pleno período de actividad y los
hechos de ahora serán de los decisivos,
con otros que vendrán no mu-
cho más tarde. La ansiedad públi-
ca es grande y está justificada
ahora.

NAMUR

Esta importante ciudad de Bélgica, está
oficialmente confirmado que ha sido tomada
por los alemanes.

Para que nuestros lectores se den una idea
de la importancia de esta ciudad, damos a
continuación algunos apuntes de su situa-
ción y magníficos monumentos que atesora.

Su situación estriba en la confluencia del
Mosa y del Sambre, a 52 kilómetros S. E. de
Bruselas. Tiene sus 37.000 habitantes; obis-
pado sufragáneo del de Malinas; Tribunal
de primera instancia; Cámara de Comercio
y el célebre Colegio de Nuestra Señora de
la Paz, dirigido por Jesuitas. También cuen-
ta, entre otras instituciones científicas, con
un magnífico Ateneo con dos escuelas de
sordomudos Academia de mineralogía, de
arquitectura de música y declamación.

En Namur se halla el penitenciario de mu-
jeres, hermoso y austero edificio, cuya cons-
trucción recuerda la célebre de la Ba. lílica.
Ha servido para guardar «prisioneros peli-
grosos», como decía Ribot, cuando hablaba
de los edificios sólidos y bellos a la par que
se encuentran diseminados por Francia.
Posee también una de las joyas más precia-
das de la arquitectura, cuales son Catedral,
construcción que recuerda la de San Pedro,
en Roma, y que, entre otras cosas, encierra
la tumba de estuvieron los restos de don
Juan de Austria.

Es muy visitada, asimismo por los turistas
la iglesia erigida bajo la advocación de San
Lupo, notable por estar toda ella construída y
tallada en mármol negro. Su biblioteca consta
de un escogido y abundante número de
volúmenes.

Comercio en cobre, plomo, hierro, már-
mol, etcétera. Está bien fortificada.

Namur fué primero una fortaleza de los
«Aduaticis», hasta el siglo X en que pasó á
ser capital de un Condado independiente y
hereditario, que pasó en 1196 á la casa de
Mainaut; en 1263, á formar parte de la an-
tigua Flandas, y en 1421 quedó anexionada
á la Borgoña.

En 1559 fué cuando empezó á alcanzar glo-
ria de plaza fuerte, continuando la obra de
fortificación seguida por sus antecesores,
Cohorn, el célebre ingeniero militar holan-
dés, que nació cerca de Loewarden.

Sin embargo, ello no fué causa de que
Luis XIV, en 1692, lograra adueñarse de
la plaza sin grandes esfuerzos. Colbert, fovo-
rito por entonces del Monarca, acabó de con-

sumar la obra haciendo Namur casi inex-
pugnabile.

En 1695, y á la caída de Colbert, volvió
de nuevo á pertenecer á la Borgoña, hasta
que los franceses la recuperaron en 1704, y
la conservaron, á pesar del bombardeo que
e 1704 la hicieron blanco los aliados, hasta
1712, época en que por un Convenio la cedió-
ron á los electores de Baviera.

En 1715, constituía una de las plazas más
fuertes é importantes «de la Barrière», y aun
conservaba su predominio en 1748.

El Tratado de Aquisgrán, 1748, cuando la
Prusia Renana quedó sometida al Austria,
se firmó en Namur, y en 1793 y 1794 pasó
con el resto de Bélgica á nacionalizarse con
Francia. Ya en 1812 Namur fué creada capi-
tal del departamento francés del Lambre
y el Mosa, y, por último, en 1870, jugó
un importante papel en la campaña con
Prusia.

La garantía de préstamos

La Cámara Oficial de la Propiedad
Urbana de Barcelona ha propuesto como
medida para solucionar en parte el actual
conflicto financiero, que se admitan por
el Banco de España las hipotecas sobre
fincas en garantía de préstamos, funda-
mentando su petición en la siguiente
forma:

«Desde la fundación del Banco de Es-
paña le está prohibido admitir hipotecas
en garantía de préstamos, prohibición
consignada en el artículo 8 de los Esta-
tutos de 1856 y en el artículo 8 de los que
fueron aprobados por Real decreto de 10
de Agosto de 1875 conforme a las bases
que fijó el Real decreto de 19 de marzo
de 1874.

Esta prohibición tuvo su complemento
en la facultad que se concedió al Banco
Hipotecario de España en el artículo pri-
mero núm. 7 de los Estatutos, cuando
fué creado por 31 de enero de 1873 y
posteriormente cuando por Real decreto
de 24 de Julio de 1875 se concedió a este
Banco el privilegio de ser el único en su
clase.

Ahora, en presencia de la situación ex-
cepcional que las circunstancias han plane-
teado, se halla de hecho imposibilitado el
Banco Hipotecario para cumplir los fines
de su fundación ya que no es posible la
emisión de céntulas en la cuantía que en
los actuales momentos se requería.

Por ello es lo cierto que ha restringido
sus operaciones en términos extraordinarios,
pudiendo afirmarse que no admite
propuestas de préstamos hipotecarios.

En tal situación es notorio que el Ban-
co de España solucionaría en gran parte
el conflicto planteado, admitiendo como
aval de las cuentas de crédito, préstamos
y toda clase de negociaciones comercia-
les, hipotecas sobre fincas libres de toda
carga, para lo cual podría aceptarse como
base rápida de valoración el líquido im-
ponible de los inmuebles alcanzando
el préstamo como máximo hasta el 50
por 100 del valor que es el tipo autoriza-
do por el Banco Hipotecario.

Como los Estatutos del Banco de Espa-
ña están aprobados por Real decreto, y
por Real decreto fueron modificados en
1892, es evidente que por Real decreto
podría dejarse en suspenso la prohibición
del artículo octavo de los Estatutos.

La práctica del Banco en alguna de
sus Sucursales, abona esta solución, pues
para garantizar operaciones hechas con an-
terioridad se han admitido hipotecas a
pesar de lo estatuido.

De este modo se facilitaría la movili-
zación de saneadas reservas que industria-
les y comerciantes tienen depositadas en
la propiedad urbana con sportaciones
que contribuirían a mejorar la actual si-
tuación financiera.»

EL DIARIO PALENTINO

es el periódico más antiguo y de mayor circulación

é informacion de la Provincia

y al preferido por los señores anunciantes
Mayor pral. 71

NUESTROS SOLDADOS

UN NIÑO CON DOS CRUCES ROJAS

De nuestro colega de Valladolid
El Norte de Castilla copiamos el si-
guiente relato, que por referirse á
un muchacho de esta provincia
creemos leerán con agrado los lec-
tores.

Trátase de un joven natural de
Ampudia llamado Domiciano Váz-
quez Romero, el cual se traslada
á su pueblo natal para reponerse al
lado de su familia.

Dice así el periódico:
Procedente de Marruecos, ayer
llegó á esta capital un corneta del
regimiento infantería de Extrema-
dura, número 15, llamado Domicia-
no Vázquez Rodero.

Es casi un niño, pues solo cuenta
16 años de edad. Su rostro infantil,
curtido por el sol de Africa y su
cuerpo, endurecido por dos años
de campaña, ha sido ya atravesado
por las balas marroquíes. Por ello,
el bravo muchacho ostensa en su
pecho dos honrosas cruces rojas.

Le vimos ayer tarde, parado ante
nuestras pizarras, leyendo la noti-
cias de la guerra europea, con el
gesto grave de quien sabe por pro-
pia experiencia lo que es la guerra,
y sus horrores y sus angustias. Nos
llamaron la atención, en soldadillo
tan niño, aquellas dos cruces que
proclamaban su bravura ya proba-
da en los combates, y nos acerca-
mos a saludarle.

Honró con su uniforme de solda-
do nuestro saloncillo, y charlamos
un largo rato.

El guapo cornetilla es un mucha-
cho simpático, inteligente y discre-
to. La vida dura de la campaña,
tras los años no muy blandos de su
infancia le han dado una seriedad
que no parece propia de sus 16 años;
pero una seriedad alegre, como de
hombre que sabe gustar los días
buenos y sabe sufrir austeramente
los días malos.

Habla de la campaña como un ve-
terano con una sencillez encantado-
ra, sin dar proporciones éicas a los
episodios en que tomó parte; con
una serena y clara visión de reali-
dad, como de quien ha visto de cer-
ca la muerte y no la dió importan-
cia.

Entró en el ejército por un honra-
do y noble impulso, que le sacó del
abandono, y en Marruecos ha gana-
do muy bravamente sus dos cruces
rojas.

Una, la obtuvo por sobresalir en
una acción sostenida por su regi-
miento.

La otra, pensionada, la ganó el
día 8 de Agosto de 1913 (á los quince
años), en que, sustituyendo a un ca-
bo, tomó el mando de ocho hombres
y resistió el ataque de un grupo de
rebeldes que les sorprendió en la
aguda. Tres de sus hombres cayeron
muertos; él y otros dos, heridos.

Una bala enemiga se le incrustó
en el vientre, después de atravesar-
le la chapa del cinturón. Durante
bastante tiempo tuvo la vida en pe-
ligro el aguerrido corneta pero sa-
ló al cabo y ha vuelto con licencia.

Información general

De la Región

Zamora

Espectador cogido por un toro.—En la
corrida que ayer se celebró en Toro, ocu-
rrió una tremenda desgracia.

Un individuo trabajador del campo,
llamado Cristino Alvarez, se hallaba en
la barrera en el preciso momento de sal-
tar el toro quinto.

Este agarró al desgraciado sujeto, infi-
riéndole una cornada en el muslo iz-
quierdo y otra en la región mamaria, de
pronóstico grave.

León

Un fallecimiento.—Hoy ha fallecido en
esta capital la respetable señora de don
Bernardo Pausat, inspector de sección de
la Compañía de los ferrocarriles del
Norte.

El cadáver, después de embalsamado,
será trasladado á Valladolid.

Bronca.—A las siete de la tarde de
ayer dos mujeres en la calle de Puerta-
moneda, promovieron un fenomenal es-
cándalo dándose sendos tirones de pelos
y agotando la amplia colección de frases
insultantes que están de uso corriente
entre verduleras.

El hecho le presenció imponente mu-
chedumbre.

Si Dios no lo remedia no sabemos
donde hemos de ir á parar con el ardor
bélico que se apodera de los ánimos mu-
jeriles, pues no pasa día sin que se regis-
tre alguna riña de mujeres.

Por lo visto se ha puesto en moda las
luchas gréco-romanas.

Un incendio.—En la Bañeza se declaró
ayer un violento incendio en el pórtico
del cementerio.

Al lugar del suceso acudieron inme-
diatamente las autoridades y la guardia
de seguridad, organizándose el salva-
mento.

El pórtico quedó completamente des-
truido.

Galleja

Orense

Das personas carbonizadas y otra agoni-
zando.—A las tres de la madrugada, el
juez municipal de Leiro, comunica impresio-
nantisimo la noticia de un horroroso
incendio ocurrido en el pueblo de Pazos,
partido de Carballino.

Se declaró el fugo sin conocerse la cau-
sa, en el domicilio del Labrador Eduardo
Rey.

Comenzó el incendio en la cuadra.

Toda la familia que habitaba la casa
dormía, y se dieron cuenta de la catás-
trofe Eduardo y sus parientes, cuando ya
las llamas invadían el edificio.

La esposa y una hija de pocos años de
Eduardo perecieron carbonizadas.

Eduardo tiene quemado medio cuerpo
y se encuentra en periodo agónico.

Toda la vivienda quedó reducida a es-
combros, quemándose también los ense-
res y varias cabezas de ganado.

Solemente después de grandes esfuer-
zos pudo ser extraído Eduardo de entre
las llamas.

Cuando el vecindario se dió cuenta del
incendio, era ya imposible el salvamento
de las personas y enseres.

Las mujeres al ver que resultaban inefi-
caces los trabajos que se hacían para sal-
var a las personas que habitan la casa,
daban gritos y lloraban.

Asturias

Gijón

Un obrero muerto.—En la tarde de ayer
ocurrió en el puerto del Musel una sensi-
ble desgracia que costó la vida al infor-
tunado obrero Antonio Iglesias Fernán-
dez, que formaba parte de una brigada
dirigida por el capataz Antonio Pérez
Mosquera, de Jova, y se ocupaba en los
trabajos de desmonte del «Tangón», para
el relleno de la Estación marítima.

Después de remover una piedra enor-
me, incrustada en la montaña, ordenó el
capataz que se retiraran sus obreros, ha-
ciéndolo el último el Antonio Iglesias,
con tan mala fortuna, que aquélla se des-
prendió tras él aplastándole.

La muerte del infortunado jornalero ha
sido instantánea.

Vascóngadas

Bilbao

Un desgraciado accidente.—En la calle
Fernández del campo ocurrió anoche un
desgraciado accidente.

Hallábase esperando para subir a su
automóvil doña Remona Echevarría, es-

pasa de don Emiliano Uruñuela é hijo del senador don Federico, y al llegar el coche, hizo vólar rápido y extraño, arrojando a la citada señora.

Fué conducida en el mismo coche a la Cesa de Socorro del Ensanche y curada de una herida contusa en la región parietal derecha apreciándose además la probable fractura de una costilla.

Su estado se calificó de pronóstico reservado.

Cataluña

Barcelona

Despedida de Saleri II como novillero.—En la novillada celebrada ayer se despidió del público como novillero, el diestro Saleri II que tomará en breve la alternativa.

En su primer toro estuvo mal, y en los restantes bien.

Aragón

Zaragoza

Muerta por un rayo.—Comunican de Castejón de Valdejara que allí descargó una fuerte tormenta.

Un rayo mató a Quiteria Navarro y Mercos Navarro, que se hallaban recolectando trigo.

El amor a tiros.—Comunican de Sebala que al regresar a su casa con un cántaro de agua la joven Petra Aragón, su ex novio Cirilo Calvo, disparó sobre ella un revólver, causándola varias heridas graves.

El agresor fué detenido.

PARADJAS

Amor y negocio

¿Existe en realidad una crisis del matrimonio? Las estadísticas lo declaran así con elocuente unanimidad. Todos los días son en mayor número las mujeres que quedan solteras. Y es un dato curioso que en los países donde existe el divorcio es donde más muchachas se reservan para vestir imágenes. Ni siquiera la facilidad para deshacer lo hecho tienta a los hombres. Debe saber, pues, otra razón que les atemoriza. Se ha dicho que era la educación.

Han cambiado los tiempos. Antes se educaba a las señoritas para madres de familia, para perfectas amas de casa. Sabiendo poner el puchero, lavar una camisa, zurcir unos calcetines, y, como artículo de lujo, leer y escribir, border y las cuatro cuentas elementales, una muchacha sabía cuanto era menester. Y en su ignorancia de las ciencias y las artes, de los fenómenos físicos y problemas sociales, en su ingenuidad de muñecas sin seso, nos parecían adorables. De la adoración al matrimonio no hay más que un paso, y lo dábamos con gran facilidad.

Hoy instruimos y educamos a la mujer casi como al hombre. Los padres no distinguen de sexos. Se preguntan, previsores, qué ocupación, qué oficio, qué carrera darán a sus hijas. Es preciso que puedan bastarse a sí mismas, que sean capaces de ganarse la vida en el caso, si no probable, muy posible, de no hallar el merido providencial.

Y es esto precisamente, según afirman los modernos sociólogos, lo que perjudica a la mujer. Las muchachas marisabidillas, serenas, reflexivas que discuten con nosotros y compiten con nosotros en todo género de luchas, nos parecen menos adorables.

Perdieron su encanto, su ternura, su sensibilidad, su condición de pequeños seres débiles, desvalidos, confiados, que necesitaban nuestra ayuda y protección.

Nos decimos que si ellas saben hacer hoy tan perfectamente como nosotros lo que nosotros sabemos hacer, es muy probable que no sepan hacer tampoco lo que nosotros no hemos sabido nunca y ellas sabían antaño. Si se educan para bastarse así mismas es que renuncian a nuestra protección que, por otra parte, era algo interesada, pues se la concedíamos a cambio de su maestría en el gobierno del hogar y de su sumisión encantadora.

Un amigo mio hombre que, por cierto supo ganar mucho dinero, me decía: «Es un error eso de dotar a las hijas. Todo nuestro dinero deberíamos reservarlo para los varones, pues ellos son los que deben sustentar a la esposa y a la familia. Ciertamente, dotándolas se casan algunas muchachas feas; pero, en cambio, muchas otras, hasta siendo hermosas, no se casan. Y lo más grave es que así hemos destruido el matrimonio por amor. Si todos los padres acordáramos no dar un céntimo a nuestras hijas, se casarían todas por amor y serían más dichosas. Digo todas, por-

que suprimido el cálculo en este negocio, el negocio seguiría la ley natural que induce al hombre y a la mujer a aporrearse según las instintivas simpatías.

He aquí una teoría paradójica, irrealizable, pues este acuerdo no se logrará jamás. Sin embargo, convengamos en que la crisis del matrimonio debe reconocer estas causas. Si en el matrimonio no hemos de hallar el amor, ni siquiera la placidez de un hogar tranquilo; si lo hemos reducido a un negocio ó a un contrato mercantil, lógico es que lo pensemos mucho antes. Pensándolo se pasa mucho tiempo. Y como, por otra parte, no abundan los buenos negocios, la prudencia nos aconseja la abstención.

¿Deberemos volver a lo antiguo, educar a las niñas para amar y para zurcir calcetines?

MAX

La corrida de feria

Entre los verdaderos aficionados, que son muchos, reina gran entusiasmo para presenciar mañana el desencajonamiento de los seis toros de Veragua, que se verificará á las cinco de la tarde y para el que la junta popular de festejos, ha fijado el precio de una peseta, cantidad que sin ser excesiva sirve para que puedan presenciarle cuantos lo deseen, evitándose así los compromisos de siempre, por las malas condiciones en que antes se hacía.

Por noticias particulares que tenemos de Valladolid, sabemos que son muchos los aficionados que se trasladarán á esta capital el día de San Antolín, para presenciar la corrida y ver las faenas de Vicente Pastor y del mejicano Gaona, á quien la empresa de aquel circo taurino ha descartado este año del cartel, en las corridas de San Mateo, y como confirmación á las anteriores líneas véase lo que dice Diario Regional recibido hoy:

La Corrida de Palencia

A medida que se acerca el día de San Antolín, se va notando más y más la animación que hay entre los vallisoletanos para asistir á la corrida de la vecina ciudad.

Tal animación no nos extraña, pues en Valladolid hay un sinnúmero de pastores y ganaderos, que á la vez que demuestran su entusiasmo por la corrida palentina, están que echan humo por que la empresa vallisoletana haya dejado á sus ídolos fuera de la combia, apesar de los méritos que en su haber tenían para figurar en ella.

Así es que no hay más remedio que ir á Palencia.

El kiosco Navas

Mañana a las siete de la tarde inaugurará el kiosco que el popular vendedor de periódicos Navas, ha establecido en los Cuatro Cantones.

El kiosco es de forma elegante y en nada molesta el tránsito público por el sitio en que ha sido colocado.

La venta de periódicos, revistas, novelas, tarjetas postales, papel de fumar, cerillas y otra infinidad de artículos, estará abierta todos los días desde las seis y media de la mañana.

Además para la venta ambulante y reparto de periódicos tendrá un chico que llevará una gorra con el nombre del kiosco a fin de que el público no le confunda con otros vendedores.

Desde el lunes también se venderá EL DIARIO PALENTINO en el kiosco y en la calle por el chico al servicio de Navas.

Celebraremos que éste encuentre una buena recompensa a su actividad y que el público responda al sacrificio que se ha impuesto al dotar a la ciudad de un servicio que estaba siendo tan deseado como reclamado.

Suscripción en favor de los repatriados

Table with 2 columns: Name and Amount in Pesetas. Includes names like B. Benifacio Nozal, J. Cejudo de la Llana, etc.

Salón Novedades

Mañana, según ha hecho conocer la Empresa por anuncios de caprichosa novedad, se inaugurará la temporada de ferias en este Salón en el que, como hemos dicho, se han introducido algunas reformas de gran comodidad para el público.

Como día de inauguración, habrá dos únicas secciones; a las siete y media y a las diez de la noche, haciendo su debut el original número 3 Yoetas, que hace una presentación originalísima y cuenta con precioso decorado propio.

Los 3 Yoetas es un número variadísimo, pues hace tercetos, duetos, parodias canzonetas y cómicos lo que les permite variar diariamente el programa.

Completan éste en las secciones de mañana la hermosa película de l'rgo metraje en colores, dividida en dos partes La felicidad amenazada y la Revista Pathé en la que figura el acoirazado «España» viéndose en éste a un conocido palentino que se hallaba sobre cubierta cuando se impresionó la película.

Con número tan original como Los Yoetas y películas tan interesantes como las que se proyectarán, no será de extrañar que el «Salón Novedades» se vea favorecido por numeroso público durante la temporada que se inaugura mañana, pues la Empresa ha tenido gran deseo de que actúen artistas de tanto renombre como la genial Amalia Molina, cuyo debut tendrá lugar en la semana próxima.

El lunes habrá también dos secciones a las mismas horas, con programa variado.

Notas del libro blanco

El Gobierno inglés ha publicado las notas contenidas en el Libro blanco relativas a las gestiones «altimatum», raptura de hostilidades entre Inglaterra y Alemania.

De las citadas notas se deduce lo siguiente:

El embajador de Londres en Berlín protestó ante el ministro de Negocios Extranjeros de Alemania, contra la penetración del ejército alemán en territorio belga, por entender que quedaba violada la neutralidad de aquella nación, respondiendo el ministro que de la rapidez en el desarrollo de la campaña dependía la vida ó muerte de Alemania.

Nuevamente visitó el embajador inglés al ministro alemán, diciéndole en nombre de su Gobierno que si Alemania insistía en violar la neutralidad del territorio belga se vería a Inglaterra en la necesidad de declarar rotas las hostilidades entre ambas naciones.

El ministro le contestó que Alemania no accedería á la pretensión de Inglaterra y entonces el embajador inglés le manifestó que solo le restaba pedir sus presupuestos.

Después de esto aún volvió al día siguiente el embajador inglés a entrevistarse con el ministro de Negocios Extranjeros alemán, y como la respuesta de éste fuera irrevocable, el embajador le entregó al ministro un papel en el cual se contenía la declaración de la guerra.

El ministro alemán mostró al embajador su sentimiento por la ruptura de las hostilidades entre ambas naciones, haciendo ver al embajador el gran conflicto que provocaba Inglaterra.

El embajador inglés dijo al ministro: Si la violación de la neutralidad de Bélgica es cuestión de vida ó muerte para Alemania, también lo es para Inglaterra el cumplir con sus compromisos solemnemente adquiridos.

Se dice que el Gobierno inglés pretende con la publicación de estas notas disculparse de las inculpaciones que le hace Alemania, señalándole como el causante de haberse declarado la guerra entre ambas naciones.

Dres. Alvarado y Alvarez Oculistas

Consulta diaria de 11 á 1, Barriónuevo, 9

Por Telégrafo y Teléfono

Madrid 29

Dato y el Rey

Al recibimos hoy el Presidente nos ha dicho que había conferenciado con el Rey, a quien dió cuenta de la entrevista que había celebrado con la comisión de catalanes.

El Rey—dijo el Sr. Dato—se ha interesado para que se faciliten las medidas a fin de favorecer la vida mercantil de Cataluña.

El Gobierno ha dado cuenta a la Cámara de Comercio de las dificultades que han de darse a sus pretensiones.

Llegada de los Cardenales españoles

Telegramas recibidos de Roma comunican que han llegado a aquella capital los Cardenales españoles eminentísimos señores Guisasaola, Cos, Amaraz y Martín de Herrera, que asistirán al Cónclave que se celebrará el miércoles próximo.

El por qué no se abra el Parlamento

El jefe del Gobierno ha manifestado por qué no es necesario la apertura del Parlamento español fundándose en que solo lo han hecho las naciones beligerantes para poner en pié de guerra a sus ejércitos, y aquellas otras que tienen que acordar el mantenimiento de la neutralidad, y en esto el Gobierno no es sospechoso.

El general Huerta a Madrid

Ha llegado a esta Corte, procedente de Santander, el expresidente de Méjico, general Huerta, el cual permanecerá aquí varios días continuando su viaje por España.

Fallecimiento del general

Sánchez Gómez

Hoy ha fallecido en esta Corte el teniente general señor Sánchez Gómez que ne tenecia a la reserva y contab 73 años de edad, desempeñando últimamente el cargo de comandante general de Alabarderos y jefe de la Casa militar del Rey.

Para esa provincia

El Director general de Obras públicas ha firmado las órdenes de envío de 4.600 pesetas para estudios de caminos vecinales en esa provincia.

Elogio y felicitación

La prensa de esta Corte se ocupa con elogio de la labor que viene realizando el señor Calderón con motivo de la crisis obrera.

El presidente del Consejo señor Dato ha felicitado muy expresivamente al Director general de Obras públicas por su incansable celo en procurar que la crisis del trabajo quede conjurada.

Maestra ascendida

La «Gaceta» de hoy publica el ascenso a mil pesetas de la maestra de esa capital Isabel Gutiérrez.

Acuerdo del Banco

El Consejo del Banco de España ha acordado contribuir con 26 millones para atender a las peticiones que las Cámaras de Comercio han formulado al Gobierno para el desarrollo y fomento de la Industria y Comercio.

El pleito de los cines

Ha quedado arreglado el asunto de los empresarios de los cines acerca del impuesto sobre la mendicidad, habiéndose convenido una forma de transacción con la Junta de protección á la infancia.

Sin novedad

Los ministros de Estado y Gobernación, que se encuentran en San Sebastián, dicen que no ocurre ninguna novedad.

De Marruecos

El general Jordana dice desde Melilla que no ocurre ninguna novedad en nuestras plazas y posiciones.

Precauciones en Melilla

Comunica el comandante general de aquella plaza que en la zona de Marruecos y especialmente en nuestra plaza de Melilla reina una solita tranquilidad, a pesar de las precauciones, en vista de la agitación que reina entre algunos moros motivada por el actual conflicto europeo.

Tiro de Pichón

Los que deseen inscribirse para tomar parte en la fiesta del tiro de pichón lo harán mediante el pago de 10 pesetas en concepto de matricula hasta las diez de la noche del lunes 31 del actual, en las oficinas de la Guardia municipal.

Nota. Se celebrará una sola ruda a seis pájaros, excluyendo cerros, y se disputarán tres valiosos premios.

NOTICIAS

A nuestro paisano y cariñoso amigo el coronel de ingenieros don Valcárcel, le ha sido concedido el retiro, autorizándosele para fijar su residencia en Guadalajara.

Inutilizados en campaña

Se ha dispuesto que los presuntos dementes a consecuencia de heridas en campaña perciban el sueldo entero de su empleo y demás gages pecuniarios durante la observación y plazo máximo de dos años.

Nuestro corresponsal en Baltan dice que ha llegado con objeto de pasar una temporada al lado de su familia, el obispo dimisionario de Nueva Cáceres Fray Arsenio de Campo Monasterio.

Ya están terminadas las cuentas municipales del Ayuntamiento de Antillo de Campos correspondientes al año pasado.

Los pueblos de Ravilla de Campos, Benavista de Valdavia y Herrería de Carrato, tienen expuestas al público los proyectos de presupuesto municipales ordinarios para el ejercicio de 1915.

Se interesa la comparecencia de Pedro Otero Santamaría procesado por falta grave de primera instancia en el término de treinta días ante el segundo teniente Jefe Instructor del Regimiento Cazadores de Taxidir de guarnición en Melilla.

La Guardia civil de Saldaña, ante el señor Jefe municipal de Pedrosa ha denunciado á los vecinos de este último, Eustasio B. Tolomé, Sifoniano Salas, Joaquín Alonso Emiliano García, Crisógono Merino y Rufino López, por infracción de la ley de pesca.

Ha sido detenido un jovenzuelo fugado de la casa paterna.

Se llama Paulino García Fernández y es natural de Cabañquinta (Asturias).

Ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Alegría Gallón para el culto métrico de Cisneros don Antonio Carlión, por su hermano don Manuel, médico también de Villada.

MÚSICA

Programa de las obras que ejecutará la banda municipal en el Salón mañana a las 7 de la tarde: «Benvenida». Pasodoble. Torio. «Campanero y Sacristán». Mazurca. «Caballero». «Carmen». Valses, Waldteufel. «Retreta Anstríaca». Keler-Bela. «Navarra» Jota, A. Brill. «La flor de la manzanilla», Pasodoble. G. B.

Esta noche abrirá sus puertas el gran circo Fajóo, con una sola función a las nueve de la noche, en la

que tomarán parte la casi totalidad del elenco que figura en el anuncio que profusamente se ha repartido hoy.

Mañana domingo habrá tres funciones: a las cuatro y media de la tarde, a las siete y a las diez de la noche.

El Alcalde, según nos ha manifestado hoy, a fin de estimular a los vendedores de la plaza de Abastos, se propone dar dos premios, uno de 50 pesetas y otro de 25, a las que tengan mejor arreglo y más limpio su puesto de venta, durante la temporada de feria.

En la noche del día 24 del actual, le fueron robadas al vecino de Soto de Cerrato. Tomás Castrillejo Prádanos 550 pesetas de un baul de su casa, en ocasión de hallarse ausente el interesado.

La guardia civil de Castrillo, ha detenido en el pueblo de Villasila de Valdavia, al joven Saturnino García Pesquera de 15 años de edad, el cual se hallaba reclamado por el Alcalde de la Serna.

Con el atestado instruido, fué puesto en el día de ayer por la guardia civil de Cervera a disposición del señor Juez Municipal del pueblo de Arbejal, Valeriano Antón Blanco, por haber hurtado un caballo al vecino Teodoro Gómez.

En la iglesia de Nuestra Señora de la Calle se celebraron esta mañana los solemnes funerales de las parroquias de la ciudad por el eterno descanso del alma de S. S. Pío X.

El acto se vió muy concurrido de fieles.

Después de los funerales celebrados a las nueve en la iglesia parroquial de Santa Marina, fueron esta mañana conducidos al cementerio los restos mortales de don Valentín Bleye, seguidos de numeroso acompañamiento.

Reiteramos a la viuda é hijo nuestro pésame.

El alcalde señor Ortega Romo ha recibido una carta de su compañero el de Segovia en la que éste le participa que de acuerdo con el ministro de la Gobernación, y en vista de las circunstancias porque atravesamos, ha sido aplazada la Asamblea de Ayuntamientos de España, anunciada para el día 15 de octubre próximo.

Audiencia

El lunes a las once tendrá lugar el juicio oral de la causa del Juzgado de Astadillo, seguida por el delito de hurto contra Segundo de Bustos Alcaiz.

Abogado, don Anselmo Franco; Procurador, don Saturnino García.

REGISTRO CIVIL

En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy:

Matrimonios. — Honorio Rodríguez de Palencia, de 28 años, con Genara Rodríguez, de Palencia, de 22. — Bernardo Abia, de Palencia, de 24 con Florentina Aguado, de Castromocho, de 24.

LICOR EXQUISITO

“NECTARINA”

Todo el mundo puede preparar fácilmente un delicioso licor de excelentes propiedades digestivas y muy agradable al paladar.

Cajita para preparar 2 botellas, 3 reales. Droguería del Doctor FUENTES

Casa especial

para lutos. Selecto surtido. Negros inalterables. Mantos, velos, crepones. Grandes fantasías en cortes extranjeros. M. POLO. — Mayor, 91

Material eléctrico en general

Instalaciones eléctricas y de timbres

Preciosos y modernos aparatos de metal.

La Nueva Electra

Viuda de C. Garrachón

Mayor, 69.

Aguas de Villaza (Verín)

Minero-medicinales naturales

Bicarbonatado-sódico-litínicas

EXCELENTES AGUAS DE MESA

De venta en todas las Farmacias y Droguerías. De eficacia probada en las enfermedades del aparato digestivo.

Curan gastralgias, dispepsias, catarros gástricos, intestinales y afecciones del hígado y vías urinarias.

Recomendadas por todas las eminencias médicas.

Proprietarios: Hijos de Jacinto Becerra

Concesionarios para todo el mundo

Viuda é hijos de Juan Fuentes Pérez

Bacquerot-Gresse

A quienes deberá dirigirse la correspondencia y pedidos.

Depositarios exclusivos para esta provincia.

N. DE FUENTES ASPURZ E HIJO

Almacén de drogas, productos químicos y farmacéuticos.



— Si, Señor, el reloj JUVENIA es el mejor!

De venta: Relojería y Platería de Marciano Alonso. — Mayor, 98.

Extravío

Ayer por la tarde se extravió una perra de 3 meses, salpicada en color café, y manchas grandes del mismo color, que atiende por «Lista».

Se gratificará espléndidamente entregándole a su dueño, que vive en Niños de Coro, n.º 4, prel. derecha.

MERCADOS

Palencia, 29. — Se cerró el tiempo fresco, dándose sentir hoy con más intensidad que ayer los aires del Norte.

A las nueve de la mañana era la temperatura de 19 centígrados.

El horizonte aparece completamente despejado.

Los precios hoy no pasan de 47 reales la fanega de trigo, 36 50 centeno y 24 cebada.

Valladolid, 28. — Ofrece la plaza trigo a 51'50 y Arévalo, Cantalapiedra y otras procedencias a 52

Por el Canal han entrado 800 fanegas a 49 y 49'50 y por el Arco 200 a 49 25 reales.

Hay ofertas en la plaza de centeno a 39'25 y de Peñafiel a 38. Por el Arco entraron 50 fanegas a 35.

Ofertas de cebada a 28.

Sin ofertas de avena.

Barcelona, 28. — Se ha vendido trigo de Cáceres a 49 y de Salamanca a 50 y 50 50.

Llegaron 47 vagones de trigo, 1 harina, 4 avena, 4 cebada y 1 habas.

Boletín Religioso

Domingo. — Santa Rosa y San Felix. Lunes. — Santos Román y Paulino. (Tamoco hoy hemos recibido los cultos a la hora de entrar en prensa el periódico.)

LA GUERRA EUROPEA

Los alemanes rechazados en Lille

Paris. — No se tienen noticias del desarrollo de la gran batalla que están librando nuevamente aliados y alemanes.

Se sabe que esta empezó después de dos días de quietud, en que las tropas pudieron obtener algún descanso.

Esta batalla es más sangrienta que la primera librada estos días.

Parece que los alemanes, envalentonados por los triunfos que han obtenido recientemente, dan cargas formidables.

Las tropas francesas después de empeñada resistencia se han visto obligadas a retroceder.

Los alemanes han atacado dos veces Lille, pero en ambas han sido batidos de manera formidable y rechazados.

Las tropas inglesas que se encuentran en Givet, han recibido orden de acudir a Lille para batir, en combinación con las tropas francesas, a los alemanes.

También acuden a esta parte del Norte los contingentes que han evacuado la Alta Alsacia y Lorena.

Despachos posteriores dicen que los alemanes rodearon a Lille, pero que fueron rechazados en los ataques que han intentado.

Los ingleses van a auxiliar a las tropas que guarnecen esta plaza.

Combate en Nancy

Paris. — Cerca de Nancy se ha desarrollado un gran combate.

Lucharon dos cuerpos de ejército franceses contra los alemanes.

No se conoce el resultado definitivo de la contienda.

Se sabe solamente que los germanos han sido rechazados en varias ocasiones.

Se ha distinguido en el combate la división decimoquinta, castigada por haber sentido desfallecimiento o en uno de los combates de Lorena.

Relato de la toma de Charleroi

Paris. — Un empleado de la estación fronteriza de Feignies hace el siguiente relato de lo ocurrido en los alrededores de Charleroi.

El sábado, a la caída de la noche, oímos en Feignies los primeros cañonazos.

Sabíamos que desde el principio de la tarde importantes fuerzas alemanas se disponían a atacar a las fuerzas aliadas agrupadas en las riberas del Sambre y que un combate era inminente.

Toda la noche continuó sin detenerse; testimoniando el ardor de la lucha.

Hasta el amanecer estuvimos sin noticias de la batalla.

El domingo por la mañana supimos, por los heridos que llevaban a Mambenge, que el combate se libraba en toda la línea Mons Charleroi, y, en efecto, poco después oímos tronar el cañón al Norte de Mons.

A partir del mediodía hemos visto claramente el trayecto de las granadas en los aires.

Hemos seguido desde una altura las peripecias de una batalla de artillería.

A los alemanes les salían sin precisión los disparos.

En cambio los ingleses, colocados en las colinas que rodean a Mons, dieron prueba de una gran precisión que causó grandes destrozos en las masas alemanas.

Quedamos hasta la noche en nuestro observatorio.

En este momento tenemos la convicción de que el triunfo era de los ingleses, y que los alemanes habían sido rechazados.

Sin embargo, las noticias que nos llegaron por la noche de las cercanías de Charleroi estaban lejos de ser tan buenas.

La ciudad—decían—ha sido tomada y abandonada varias veces, sufriendo un terrible bombardeo que le ha causado los más espantosos destrozos.

A las dos de la madrugada correo ciclista nos hizo saber que una vez más (la quinta, según él), los franceses habían ocupado Charleroi; pero que antes de retirarse los alemanes la habían incendiado y los franceses no podían quedar allí.

El cañoneo que al atardecer pareció alejarse hacia el Oeste, comenzó de nuevo aún más vivo de noche y se aproximó hasta tal punto, que en la madrugada estallaron obuses a 400 metros de la estación de Feignies.

En la mañana del lunes recibimos orden de evacuar la estación, porque era imposible mantenerse allí.

Al llegar por la noche a Mambenge se nos dijo que los franceses habían sido rechazados al Este de Charleroi y que las tropas aliadas se vieron obligadas a replegarse hacia la frontera.

¿Garrós muere?

La prensa italiana insiste en que el aviador Garrós encontró la muerte en Toul, en las circunstancias siguientes:

Un aeroplano alemán, montado por varios oficiales, volaba sobre la plaza fuerte de Toul inspeccionando los puntos estratégicos y amenazando a la ciudadela.

Garrós se lanzó entonces a los aires con su aparato y se puso en persecución del aeroplano alemán.

Un duelo terrible hubo en los aires. Garrós se precipitó a todo vuelo sobre el aeroplano alemán, que fué arrojado desde una altura vertiginosa sobre el francés; arrastró en su caída al heroico aviador, que quedó destrozado.

El aviador Gilbert ha llegado a Chalons sur Saone con el brazo en cabestrillo a causa de haber sido herido de un balazo cuando volaba cerca de Mulhouse.

Compra de barcos refugiados

Noticias de Londres aseguran que el gobierno norteamericano se propone comprar todos los barcos alemanes que se encuentren refugiados en los puertos americanos.

Conferencias de la mañana

(POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO)

Madrid 29

Un tratado importante y secreto

Entre el Gobierno suizo y los de Alemania y Austria, se asegura la existencia de un tratado secreto, por el que estas dos naciones, a pesar de las declaraciones de neutralidad de Suiza, podrán cruzar su territorio siempre que las circunstancias lo exijan.

Situación crítica de París

Se asegura que la situación en París es cada día más crítica y las autoridades están adoptando convenientes precauciones, habiendo prohibido a los viajeros la entrada en la capital y obligando a los extranjeros a ir poco a poco abandonando la población, todo con el exclusivo objeto de que no queden en París más que franceses.

Inglaterra pide apoyo a Portugal

El Gobierno de la República Portuguesa ha recibido del Gobierno inglés una nota, en la que se dice que llegó el momento de que Portugal preste su concurso a Inglaterra para luchar contra Alemania.

El Gobierno portugués activa sus gestiones para dicho apoyo y moviliza todas sus tropas con interés.

Un episodio

El embajador inglés antes de abandonar Berlín, pidió—según dicen de París—ser recibido por el Kaiser con objeto de despedirse de él y ofrecerle sus respetos, a lo cual accedió el emperador.

Este le recibió vestido con el uniforme de mariscal inglés, ostentando todas las condecoraciones de la Gran Bretaña.

Cuando el embajador estuvo ante su presencia, el kaiser arrancóse violentamente las condecoraciones y las arrojó a los pies del ministro británico, diciendo:

«Este es el aprecio que hago de las medallas y cruces que otorga vuestro rey. Pudeis decirselo así».

En vista de esto, el embajador abandonó la sala sin despedirse del emperador.

Este envió poco después el traje de mariscal a la embajada inglesa.

Ultimas noticias

(POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO)

Madrid 29

Combate naval

Dicen de Londres que ha habido un encuentro en el mar del Norte, cerca de la isla de He'gotand entre la escuadrilla de submarinos y torpederos alemanes y la escuadra inglesa.

Esta rechazó el ataque echando a pique dos torpederos y dos cruceros, resultando además con averías varios buques alemanes.

La flota alemana se vió obligada a refugiarse en Hamburgo.

La escuadra inglesa no ha sufrido nada en el combate.

Gran combate

Se está librando una gran batalla por las tropas aliadas entre Lille y Valenciennes, esperándose con ansiedad el resultado de este combate.

Fuerzas francesas

Un viajero procedente de Bayona llegado a San Sebastián refiere que han salido de aquella capital francesa 8 000 soldados que van a incorporarse a las filas combatientes.

Asegúrase que Francia prepara un contingente de 8.000 soldados territoriales que colocará para la defensa de los fuertes en los alrededores de París.

Austria y Servia

Un despacho de Nich dice que continúa el avance de los servicios lo que ha obligado a los austriacos a trasladarse a sesenta kilómetros, al Este de la ciudad de Belgrado.

El impuesto a Bélgica

Despachos de Londres dicen que los alemanes solo han conseguido cobrar del impuesto a los belgas un millón de francos de los doscientos que les habían exigido.

Los alemanes, si no hacen efectivo el total de esta suma, se incautarán de los Museos.

La movilización en Francia

Por faltas de uniformes para los soldados, no ha podido Francia terminar aun su movilización.

Amenaza a Holanda

Se dice que Inglaterra ha dicho al Gobierno de Holanda que si no rompe su neutralidad, los ingleses se apoderarán de las Islas de Borneo y se las entregará al Japón.

Lo que dice un español llegado de Berlín

Uno de los redactores de esta Agencia ha tenido ocasión de conferenciar con un joven abogado pensionado por nuestro gobierno, para ampliar sus estudios en Alemania y el cual ha llegado hoy de Berlín.

En su larga conferencia ha dicho que en Alemania reina un entusiasmo extraordinario por la guerra y que allí solo había habido un día de depresión, que fué cuando Inglaterra declaró la guerra al imperio germánico; pero al día siguiente el público reaccionó, diciendo todos: «no hay cuidado, el Kaiser lo tenía previsto».

El joven con quien hemos hablado, añadió: «el día en que Alemania declaró la guerra a Francia fué de júbilo inmenso, y en aquel a noche nadie durmió y todas las familias se reunieron como aquí lo hacemos la Nochebuena cantando y tocando alegremente el piano».

Hubo también iluminaciones y era de irante el entusiasmo, pues los alemanes reverencian al Kaiser y a su estado mayor.

Según ellos, todo ha sido hasta ahora victorias y dan un número de bajas tan infimo, que en Lieja dicen solo han perdido 800 hombres, cuando en realidad fueron 20.000.

Ocultaron la ocupación de Mulhouse por los franceses, y en cambio dieron cuenta cuando éstos fueron desalojados.

A los prisioneros rusos—dice nuestro interlocutor—les tratan admirablemente.

—¿Es cierto, le preguntamos, que empiezan a faltar en Alemania subsistencias y que un huevo vale un marco?

—Inexacto, contestó, allí no se observa carencia de subsistencias ni se ha alterado en nada el precio de los artículos, pareciendo que no hay guerra.

Ambulancias de la Cruz Roja que se encuentran en las estaciones dan de comer a todos los viajeros.

En los hospitales aprenden las damas a curar y colocar los vendajes a los heridos.

El Embajador español nos dió a unos cuantos españoles setenta marcos para que pudiéramos regresar a nuestra Patria.

En Suiza no se deja entrar a ningún viajero que no lleve 500 francos.

El Gobierno de Portugal ha dado órdenes a sus cónsules en Suiza para que entreguen 500 francos a cada portugués para que puedan regresar a su nación.

Los Cónsules españoles en cambio se quejan de que no cobran sus sueldos.

ALONSO É MUOS. — Mayor, 71

ARROYO Y GALLEGO

TALLERES MECÁNICOS DE CARPINTERÍA, HERRERÍA Y FUNDICIÓN

Almacén y Secadero de Maderas

- Carpintería de taller —
- Carpintería de armar —
- Muebles.—Altars —
- Herrería artística —
- Rejas, balcones, balaustrados —
- Fundición artística e industrial —

MAQUINARIA AGRICOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas

AUTOMOVILES, BICICLETAS Y MAQUINAS DE COSER

Garage Central de Guillermo del Paso

244 al 254, Mayor principal, 244 al 254

PALENCIA

Venta y alquileres de Automóviles, Bicicletas, Motocicletas, Tandem, Accesorio y toda clase de piezas de recambio.

Gran taller de reparaciones, vulcanizado y esmalado a fuego. Esencias, grasas, aceites para toda clase de maquinarias. Herramientas, maquinaria y correas para toda clase de industrias. Cubiertas y neumáticos de todas marcas (grandes existencias). Garaje capaz para 50 automóviles, y fosos.

Automóviles «LION PEUGEOT» de 1, 2 y 4 cilindros, por cadena y a cardan vencedores en cuantas carreras tomaron parte.

Representante exclusivo para Valladolid, Burgos, León, Asturias y Palencia de la tan acreditada, como aceptada marca «BRASIER», una de las de primera por solidez, elegancia y economía.

Representante de la tan acreditada marca de Bicycletas y Motocicletas «PEUGEOT».

Automóviles, Bicycletas y Máquinas de coser, de ocasión á precios increíbles.

Máquinas de coser: bordar, hacer medias, y otras industrias, marca «GRITZNER», «SEIDEL» y «NAUMANN», «WERTHEIM», á 250 semanales; ensillado á bordar gratis; personal y talleres competentes para reparaciones, con intenso surtido de piezas y agujas para cuantos sistemas existen, á precios sin competencia.

Exportación á toda España

Antiguo Hotel Comercio

HOY

GRAN CASA DE VIAJEROS

DEL PALENTINO

RAMIRO ALONSO

Habitaciones especiales para familias
Calle del Victor, núm. 4, 2.º izquierda

BILBAO

MIGUEL y CARREÑO

Electricidad

Mayor Principal 105

Se hacen instalaciones de luz, timbres, teléfonos, motores y para rayos, Montaje de Centrales Eléctricas, y líneas de alta tensión.

Lámparas Osram

No confundirse; Mayor Principal 105.
(Casa en Valladolid, Santiago 80)

GALGO

La persona que haya recogido uno de pelo color barquillo claro que atiende por «Rayo», puede entregarle en la calle de los Pastores, número 21.

COLOCACIÓN

La desea encontrar en casa de sacerdote ó señor solo, en calidad de ama de Gobierno una señora viuda, de excelentes referencias.

Formarán en la calle Mayor Antigua, n.º 34, Tiesda.

AMA DE CRÍA

Soltera, de 20 años, leche de 3 semanas, desea criar dentro ó fuera de la Capital.

Formarán María Sanchez, calle de Pañadera, 28, Palencia.

No lo lea V. si es rutinario
Si no lo es fijese en la nota final

Puede usted ganar el doble en la cría de toda clase de animales.
Puede usted obtener que los cerdos, terneros y todo animal de engorde no le pierda nunca el apetito.
Puede usted lograr que la peca mucho más.
Puede usted evitarles enfermedades.
Puede usted hacer que no le dejen residuo alguno en sus excrementos

dándoles los POLVOS PINÓS

Gasto diario de 1, 2 ó 3 céntimos. En los demás animales es proporcional.

Pídae en todas las droguerías y especialmente en Palencia: Dr. guerías, Escudero, Aspuz y Torres Pérez. En Alar del Rey: Salvador León Prieto, ó á D. Juan Pinós, plaza Carril, 3, Gerona; acompañando pesetas 9, por cada saquito de tres kilos, ó pesetas 13 50, por cada uno de cinco kilos.

Los pedidos serán remitidos franco de portes ferrocarril, hasta destino.

NOTA.—Como garantía de la bondad del producto, mando á todos los señores curadores veterinarios ó maestros oficiales que soliciten los para pago una vez que estén satisfechos de sus resultados, comprometiéndose á ensayarlos en cerdos y otra clase de animales á su elección.

Las Señoras y Modistas

No deben desaprovechar la ocasión y adquirir los figurines franceses é ingleses última novedad, para la próxima temporada, que se venden en la

LIBRERÍA

ALONSO HIJOS

Mayor principal, 71

LUIS R. ALONSO

FOTÓGRAFO

Don Sancho, 11 Hay ascensor

Antonino González

ARMERO

Expedientaria de explosivos núm. 2
Burgos, 15, Palencia.

Indicador de Ferrocarriles

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros en las estaciones de esta capital.

Servicio desde el 25 de Junio de 1914

LÍNEA DEL NORTE

CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE		Observaciones
				LLEGADA	SALIDA	
Correc-Expres	1.ª, 2.ª y 3.ª	Gijón	Madrid	00:09	00:12	
"	1.ª, 2.ª y 3.ª	Santander	Madrid	00:18	00:20	
"	1.ª, 2.ª y 3.ª	Madrid	Coruña	00:58	1:05	
"	1.ª, 2.ª y 3.ª	Coruña	Madrid	1:04	1:11	
"	1.ª, 2.ª y 3.ª	Madrid	Santander	1:28	1:38	
"	1.ª, 2.ª y 3.ª	Madrid	Gijón	1:53	2:02	
Rápido	1.ª	Coruña y Gijón	Madrid	2:19	2:21	Miércoles, Viernes, y Domingo.
Mercancías	1.ª, 2.ª y 3.ª	Palencia	Madrid é Irún	"	"	
Mixto Regular	1.ª, 2.ª y 3.ª	Madrid	Coruña y Gijón	8:48	9:01	
Mixto	1.ª, 2.ª y 3.ª	Madrid	Santander	9:14	9:19	
Mercancías	2.ª y 3.ª	Sahagún	Palencia	10:17	"	
Mercancías	1.ª, 2.ª y 3.ª	Barruelo	Venta de Baños	11:04	11:54	
Ganadero	1.ª, 2.ª y 3.ª	León	Madrid	18:05	18:20	Enlaza en Baños con el rápido de Madrid é Irún.
Expres	1.ª, 2.ª	Palencia	Venta de Baños	"	"	Enlaza en Baños con el rápido de Irún á Madrid.
Rápido	1.ª, 2.ª	Madrid	Santander	15:03	15:08	Martes, Jueves y Sábados.
Rápido	1.ª, 2.ª	Santander	Madrid	15:04	15:08	Lunes, Miércoles y Viernes.
Mercancías	1.ª, 2.ª y 3.ª	Palencia	Venta de Baños	"	"	
Mercancías	1.ª, 2.ª y 3.ª	Venta de Baños	León	15:22	15:40	Toma en Baños viajeros del rápido de Madrid.
Mixto	id. id. id.	Santander	Barruelo	15:27	17:10	Toma en Baños viajeros del rápido de Irún.
Mensajerías	id. id. id.	Coruña	Madrid é Irún	17:50	18:02	
Mercancías	id. id. id.	Madrid é Irún	Palencia	18:15	18:22	
Mixto	id. id. id.	Gijón y Coruña	Madrid	20:27	"	
Mensajerías	id. id. id.	Madrid	Coruña	21:02	21:18	
Rápido	1.ª	Madrid	Coruña y Gijón	22:14	22:28	Martes, Jueves y Domingos.
				22:46	22:51	

LÍNEA DE PALENCIA A VILLALÓN.

Núm. del tran	CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE	
					LLEGADA	SALIDA
4	Mixto discrecional	1.ª y 2.ª	Villada-Villalón	Palencia	8:20	9:40
1	" regular	1.ª y 2.ª	Palencia	Villalón-Biosoco-Villada	"	18:80
8	" discrecional	1.ª y 2.ª	Palencia	Villalón	"	"
2	" regular	1.ª y 2.ª	Biosoco-Villada-Villalón	Palencia	18:42	"

Moderno Hotel Villafranca

Hoy de Celedonio Herrero

Arrendatario: VICTOR TORRE

Antiguo fondista de la acreditada fonda El Paraíso de Suances (Santander).

Precio del hospedaje: En primera, desde cinco pesetas y en segunda de cuatro pesetas en adelante.

ONTANEDA — ALCEDA

Aceites y grasas minerales

para toda clase de maquinaria, pidanse á la

SOCIEDAD CASTELLANA DE LUBRIFICANTES

GUTIÉRREZ Y ALONSO

Hotel Villa Peca - (VALLADOLID)

Impastadoras y únicas depositarias en Castilla de los aceites Borden y Petrol Company.

Los pedidos los serviremos el mismo día de recibirlos